
 

 

 

  

  

Kommenterad dagordning 

rådet  

2006-03-27  

  

 Utrikesdepartementet

 

Enheten för multilateralt utvecklingssamarbete (MU) 

 

 

 

 

 

 

Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser (biståndsministrarna) den 

10-11 april 2006 

Kommenterad dagordning 

 

1. Godkännande av dagordningen 

 

2. A-punkter 

 

3. T.ex. Konventionen om .... 

 
 

Biregionalt partnerskap EU-Karibien 

 

Beslutspunkt 

 
Kommissionen antog den 20 februari i år en ny strategi för samarbetet 
mellan EU och Karibien i form av meddelandet, ”An EU-Caribbean 
Partnership för Growth, Stability and Development”. Meddelandet 
innefattar såväl politisk dialog som ekonomiskt samarbete och 
utvecklingssamarbete. 

 

Rådet förväntas föra en kortare diskussion om EU:s förhållande till 

Karibien, och anta rådsslutsatser som dels välkomnar kommissionens  

strategi och dels lyfter fram särskilt viktiga aspekter i samarbetet med 

regionen. 

 

Regeringen stödjer ordförandeskapets utkast till rådsslutsatser. 
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EUF 10 – den europeiska utvecklingsfonden 
 
Diskussionspunkt 
 
Europeiska rådet fattade i december 2005 beslut om att en tionde 
europeisk utvecklingsfond skall skapas, och att denna liksom tidigare 
fonder skall placeras utanför den reguljära EU-budgeten. EU-nämnden 
konsulterades inför Europeiska rådet. 
 
Rådet förväntas diskutera huruvida den summa som preliminärt 
bestämdes av Europeiska rådet i december (22,7 miljarder euro för 
perioden 2008-2013) skall utökas. 
 
 
Effektivisering av EU:s utvecklingssamarbete 
 
Beslutspunkt 
 
Kommissionen antog den 1 mars 2006 tre meddelanden om 
effektivisering av EU:s utvecklingssamarbete, som tillsammans med två 
arbetspapper (rapport över uppföljningen av de åtaganden som gjordes i 
Monterrey 2002 och Donor Atlas II) utgör det s.k. 
effektiviseringspaketet. 
 
Rådet väntas föra en diskussion kring kommissionens meddelanden och 
anta rådsslutsatser om effektiviseringen av EU:s utvecklingssamarbete. 
Se vidare Faktapromemoria samt Rådspromemoria. 
 
 
Samstämmighet för utveckling 
 
Beslutspunkt 
 
Kommissionen har presenterat ett förslag till arbetsprogram för 
samstämmighetsarbetet, som uppföljning till att rådet i maj 2005 antog 
slutsatser om samstämmighet för utveckling. EU-nämnden 
konsulterades inför detta rådsmöte. 
 
Rådet förväntas diskutera samstämmighetsfrågorna övergripande, och 
anta rådsslutsatser om det förslag till arbetsprogram som kommissionen 
presenterat. 
 
Regeringen stödjer aktivt det europeiska samstämmighetsarbetet, som är 
en av förutsättningarna för den svenska politiken för global utveckling. 
Regeringen stödjer därvid både de föreliggande rådsslutsatserna och det 
arbetsprogram som kommissionen föreslagit. 
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Reformerna av det internationella humanitära biståndet 
 
Diskussionspunkt 
 
Sommaren 2005 presenterades en rapport om det internationella 
samfundets insatsförmåga i humanitära kriser, som pekade på existerande 
brister och föreslog en rad åtgärder för att förbättra den humanitära 
insatsförmågan. Flera av rapportens förslag är nu under genomförande 
inom i huvudsak tre reformspår; förbättrad finansiering, inklusive 
förstärkning av FN:s humanitära beredskapsfond (Central Emergency 
Response Fund, CERF); stärkt kapacitet och effektivitet genom ny 
sektoransvarsfördelning och; stärkande av systemet med humanitära 
samordnare i fält. 
 

Rådet förväntas diskutera hur EU, genom dess medlemsländer och 

kommissionen, kan förstärka det pågående reformarbetet av det 

internationella humanitära systemet ; hur de humanitära reformerna 

länkar ihop med övergripande FN-reformer samt hur de humanitära 

frågorna kan komma upp på ett bättre sätt i rådet . 
 
Regeringen har efterfrågat att de humanitära frågorna sätts upp på 
dagordningen för rådsmötet, som en uppföljning av diskussionen i 
samband med GAERC i november. Regeringen anser det vara av största 
vikt att EU ger aktivt stöd till pågående reformer inom det 
internationella humanitära området. Vad gäller dess koppling till 
övergripande FN-reformer är det viktigt att de humanitära reformerna 
får tid att omsättas i praktiken och att fokus för övergripande FN-
reformer i denna del bör ligga på hur man kan öka samstämmigheten och 
minska gapet mellan FN:s humanitära insatser och utvecklingsarbete.  
 
 
FN-reformer 
 
Diskussionspunkt 
 
Initiativ att reformera de utvecklingsrelaterade delarna av FN-systemet 
har pågått under snart två årtionden. Det senaste året har dock en 
förnyad viktig debatt om FN:s framtid ägt rum och som föranlett att 
reformagendan både utvidgats och involverat ett större antal 
medlemsländer. FN:s toppmöte bidrog i hög grad till det politiska 
engagemanget. Flera viktiga reformbeslut fattades av 
Generalförsamlingen (GF) i december. Nyligen röstade GF om att 
inrätta ett råd för mänskliga rättigheter som ersättning för den tidigare 
MR-kommissionen. Statsministerns nätverk deltog aktivt i att föra 
besluten om fredsbyggande kommissionen och MR-rådet i hamn.  
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Generalsekreteraren väckte i sin rapport ”In Larger Freedom” förra året 
tanken att samla FN-systemets operationella organ i tre substantiella 
grupper: utveckling-, humanitära- och miljöinsatser. Som ett led i 
uppföljningen av slutdokumentet från FN:s toppmöte hösten 2005 har 
generalsekreteraren tillsatt en högnivåpanel för att granska frågan om 
styrning, samordning och effektivitet i FN:s operativa verksamhet. 
Panelen har till uppgift att lägga fram visionära förslag för hur FN:s 
framtida operationella verksamhet skall bedrivas. I panelen ingår bl.a. 
Brown (UK), Stoltenberg (Norge), Aziz (Pakistan,) Dias Diogo 
(Mocambique), Mkapa (Tanzania), Michel (EU-kommissionären för 
utvecklingsfrågor) samt Ruth Jacoby (Utrikesrådet för biståndsfrågor). 
Panelen skall rapportera sitt resultat till höstens GF (2006).   
 
Sverige fäster stor vikt vid dessa FN-reforminitiativ och har ett aktivt 
deltagande via högnivåpanelen, Statsministerns nätverk samt via 
generalförsamlingens ordförande. 


